

8月23日下午，广南县红十字会在莲城镇南秀社区举行博爱家园项目生计金第三轮发放签约仪式。县红十字会、莲城镇、南秀社区负责人、村小组干部及受助户共40余人参加了发放签约仪式。



博爱家园生计基金是中国红十字会博爱家园项目中的重要组成部分，采用小额借贷模式，在博爱家园项目点设立一笔生计基金，滚动发展，循环运作，帮助受助村群众扩大生产，改善其经济状况，促进增收增产。同时通过项目实施，还有效传递了红十字精神，通过自愿回馈捐款的方式，实现了生计金的可持续发展，使得生计金成为“永不关门的银行”。

自2019年南秀社区红十字博爱家园项目实施生计基金项目以来，生计基金15万元已经发挥了其在助力脱贫攻坚中的独特作用。第一、第二轮滚动支持社区8户居民发展种养殖业、零售加工以及餐饮服务等，实现增收近50万余元；同时通过发展带动，有效促进了社区剩余劳动力灵活就业。

按照生计金项目操作流程，2024 年生计金第三轮主要围绕乡村振兴战略目标，重点扶持特色种养、特色民族文化工艺传承、社会服务等行业。前期通过宣传动员，经南秀社区推荐，有需求的户填写《博爱家园生计金申请表》，莲城镇政府严格审核评估后，确定受助户 8 户并进行张榜公布。

发放仪式上，县红十字会与镇、社区负责人签订了《红十字博爱家园项目生计金执行协议书》，县红十字会与受助农户签订了《红十字博爱家园项目生计金支持协议书》，生计金由县红十字会直接打入受助对象账户。接着，莲城镇挂钩领导组织大家学习《南秀社区生计金管理办法》。县红十字会常务副会长陈国华建议项目领导小组切实发挥三级共管共治协调机制，强化生计金项目的后续监管指导，确保项目资金用活用好；希望南秀社区广大居民会深怀感恩、自强自立、艰苦奋斗，走出一条乡村振兴新路径，同时，积极传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神，推进南秀社区公益事业持续、健康、蓬勃发展。



